

Johnson exime del aislamiento por contacto con positivos a los trabajadores esenciales

La acumulación de bajas laborales por el autoconfinamiento que recomienda el Servicio Nacional de Salud paraliza sectores estratégicos

IÑIGO GURRUCHAGA
Corresponsal



LONDRES. El Gobierno británico está creando 15 espacios para realizar test rápidos a empleados de instalaciones estratégicas de la cadena de suministro de alimentos, en la primera fase de un despliegue de 150 en la próxima semana. La medida, anunciada en la noche del jueves, intenta

responder al aumento de estanterías vacías en supermercados y a la advertencia de una grave crisis por directivos del sector.

La causa del problema es la recomendación de aislamiento durante diez días, por la aplicación telefónica del Servicio Nacional de Salud (NHS), a quienes han estado cerca de alguien que ha dado positivo en un test de Covid.

Las bajas laborales están afectando al funcionamiento de sectores de la economía. La iniciativa del Gobierno quiere evitar las bajas mediante el uso de test en los lugares de trabajo.

Se ha elaborado una lista de sectores en los que se crearán unos 500 espacios de test en puntos neurálgicos de su estructura, que están siendo identificados. La lista incluye al transporte, ya afectado por la ausencia de

EN SU CONTEXTO

35

millones de libras ha costado el desarrollo de la aplicación de rastreo NHS COVID-19. De esta cantidad, 10 millones corresponden al modelo operativo original, descartado en junio de 2020.

Cómo funciona

El sistema alerta al usuario si hay cerca otros usuarios diag-

camioneros tras el 'Brexit', a los servicios de emergencia, fronteras, energía, infraestructura digital, residuos, agua, defensa o ayuntamientos.

nosticados con coronavirus, dato que habrán introducido en la aplicación, y si han estado en contacto con algún contagiado. Si es así, suena un pitido y se emite una recomendación de aislamiento.

Activa diez meses

La 'app' está disponible desde el 24 de septiembre de 2020 para Android e iOS, y puede ser utilizada por cualquier persona mayor de 16 años.

El anuncio del Gobierno ha sido criticado por empresarios del sector de alimentación, porque no incluye al personal de los supermercados y se centrará en alma-

cenos, manufactura y logística. Las llamadas del gabinete del 'premier' Boris Johnson para que no se acaparen provisiones chocan con advertencias de empresarios que alertan sobre una crisis del suministro de alimentos que Reino Unido no habría conocido en 75 años.

Días decisivos

Jeremy Hunt, exministro de Sanidad y candidato rival de Boris Johnson en la elección de líder del Partido Conservador, ha pedido al Ejecutivo que implemente ya su objetivo de eximir del aislamiento a quienes han sido vacunados con dos dosis. Pero el ministro de Medio Ambiente, George Eustice, ha sugerido que la fecha prevista para esa medida, el 16 de agosto, podría aplazarse.

La compleja situación creada por las exigencias de aislamiento de la 'app' se da en un contexto decisivo sobre la evolución de la pandemia, tras la drástica reducción de restricciones el pasado lunes. Aunque la cifra de infectados ha descendido en los cuatro últimos días, en las próximas jornadas se verá el impacto que tiene en la curva la mayor libertad de movimientos y de reunión. Según datos de la Oficina Nacional de Estadísticas, recogidos por la BBC, las pruebas diagnósticas sugieren que el 1,3% de la población británica —una de cada 80 personas— estaba contagiada la semana pasada.

En las últimas semanas, se han organizado en Reino Unido eventos, como los partidos de la Eurocopa o el campeonato de tenis de Wimbledon, en los que los autotest rápidos, cuya fecha y resultado se registran en un portal de internet creado por el NHS, fueron utilizados como salvoconducto para el acceso de los espectadores. Pero Johnson insiste en que el aislamiento es «uno de los pocos instrumentos que tenemos ahora» para controlar la expansión del virus.



Dos profesionales sanitarios trasladan a una paciente a un hospital londinense. ANDY RAIN / EFE

La Asamblea Nacional francesa aprueba la obligatoriedad de la vacuna para sanitarios

B. JUEZ

PARÍS. La Asamblea Nacional francesa aprobó ayer en primera lectura, por 117 votos a favor y 86 en contra, el proyecto de ley que obligará a los sanitarios a vacunarse contra la covid-19 y que extenderá el certificado sanitario a bares y restaurantes.

El texto, que salió adelante de madrugada después de largos y apasionados debates, es ahora examinado por el Senado y se espera que sea realidad definitivamente este fin de semana tras pasar por las dos cámaras.

A partir del 15 de septiembre, médicos, enfermeras, empleados de residencias de ancianos, bom-

beros, conductores de ambulancias y empleados de ayuda a domicilio tendrán que estar completamente vacunados para poder seguir trabajando. En caso de negarse, se verán suspendidos de empleo y sueldo, y podrían llegar a ser despedidos.

Para obtener el certificado sanitario, en papel o versión digi-

tal, hay que tener la pauta completa de la vacuna, una prueba PCR o de antígenos negativa de menos de 48 horas o presentar un documento médico que demuestre se ha superado la covid-19 en los últimos seis meses.

Francia ya exigía el certificado sanitario desde el 9 de junio para ir a festivales y eventos de más de 1.000 personas. Y desde el pasado día 21 lo pide para entrar en museos, monumentos nacionales, gimnasios, cines, teatros o eventos culturales que reúnan a más de cincuenta personas. A principios de agosto, será

necesario también presentarlo para ir al café, al bar o al restaurante o viajar en avión o en un tren de largo recorrido.

El presidente, Emmanuel Macron, anunció el 12 de julio estas nuevas medidas anticovid para tratar de frenar la extensión en el territorio francés de la variable Delta del virus y animar a más ciudadanos a vacunarse. Tras su discurso, hubo una avalancha de peticiones de cita para vacunarse en la web de citas médicas Doctolib. En una semana, 3,7 millones de galos concertaron fecha y hora para ponerse la inyección.